
« Кто-то теряет, а кто-то находит.»

Тема урока: 
«СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ»



Степень окисления 
элемента  – это 
условный заряд его 
атома, в молекуле, если 
считать, что молекула 
состоит из ионов



• Степень окисления атома в отличие от 
валентности имеет знак «+» или «–» 

           Степень окисления может быть:

      Положительной                         
Отрицательной 

                                Нулевой



●Валентность обозначатся 
римскими цифрами сверху 

символа элемента: 
                      II         I         IV

                      Fe       Cu       S 

● а степень окисления 
обозначается арабскими 
цифрами с зарядом над 
символам элемента 

 Мg+2, Са+²,  Nа+¹,  CI¯¹



Правила определения степени окисления.
❖ Степень окисления F во всех соединениях равна « -1». 
                                              HF-1           NaF-1      CuF2

-1   
❖ Степень окисления кислорода  в большинстве соединений  

равна (-2)  исключение:
                   ОF2, где степень окисления О+2, а  у   F-1

❖ Водород в большинстве соединений имеет степень 
окисления +1, кроме соединения с активными металлами, 
где степень окисления (-1)  

         Например:    Na+1H-1

❖ Металлы имеют всегда только положительную степень 
окисления.

❖ Степень окисления металлов I, II, III группы,  главных 
подгрупп во всех соединениях равна номеру группы.

❖ Сумма степеней окисления равна 0.



Алгоритм составления формулы в соединениях:
❖ На первом месте  пишется элемент с меньшей 

электроотрицательностью, на втором с большей 
электроотрицательностью.

❖ Элемент написанное на первом месте имеет 
положительный заряд  «+», а на втором с 
отрицательным зарядом  «-».

❖ Указать для каждого элемента степень окисления.

❖ Найти общее кратное значение степеней окисления 
.

❖ Разделить наименьшее общее кратное на значение 
степеней окисления и полученные индексы 
приписать внизу справа после  символа 
соответствующего элемента. 

       



ОПРЕДЕЛИТЬ СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ


